
 

 

 
 
 
 
 

 
 

СУЧАСНІ ПИТАННЯ ІМУНОДЕФІЦИТНИХ СТАНІВ 
 

Мета курсу   – є  формування у майбутніх лікарів уявлення про 
механізми функціонування імунної системи як єдиного комплексу; 
ознайомлення з методами клінічної та лабораторної діагностики, лікування, 
профілактики імунних порушень та імунодефіцитних захворювань, що лежать в 
основі інфекційних хвороб, алергічних, аутоімунних захворювань, 
онкопатології, лімфопроліферативних та інших процесів.  

Міжпредметні зв’язки. «Сучасні питання імунодефіцитних станів» як 
навчальна дисципліна ґрунтується на вивченні таких дисциплін як медична 
біологія, медична та біологічна фізика, біоорганічна та біологічна хімія, 
гістологія, цитологія та ембріологія, анатомія людини, фізіологія, 
патофізіологія, мікробіологія, вірусологія, імунологія, а також основ 
внутрішньої медицини, педіатрії, загальної хірургії, інфекційних хвороб, 
акушерства та гінекології, фармакології й інтегрується з цими дисциплінами.   
  Програмні результати навчання: класифікувати симптоми та синдроми 
імунологічних порушень; виявляти клінічні, гематологічні і імунологічні ознаки 
імунних порушень у хворих з гострою, рецививуючою та хронічною 
патологією, встановлювати попередній клінічний діагноз, визначати характер і 
принципи лікування імунологічних порушень у хворих з різною патологією, 
формувати диспансерні групи, групи ризику, проводити імунопрофілактику;  

Очікувані результати навчання:  
знати: будову та клінічну фізіологію імунної системи, сучасні методи її 

оцінки; сучасні погляди на етіологію і патогенез різних імунних порушень: 
спадкових, природжених та набутих імунодефіцитних, аутоімунних, алергічних, 
онкологічних захворювань; можливості та обмеження використання 
імунологічних методів у клініці; характер змін імунологічних показників під 
впливом різних факторів; основні типи патологічних імунних реакцій. 

вміти: виявити клінічні, гематологічні та імунологічні ознаки імунних 
порушень у хворих з гострою, рецидивуючою та хронічною патологією; 
класифікувати симптоми імунологічних та алергологічних порушень; виявити 
ознаки спадкових та набутих імунних порушень; оцінювати дані загального 
аналізу крові; визначити характер і принципи лікування імунологічних 
порушень та алергологічних захворювань у хворих з різною патологією.  

Зміст навчальної дисципліни:  
І РОЗДІЛ. ІМУНОДЕФІЦИТНІ СТАНИ. Імунні аспекти аутоімунної 

патології та алергії. Первинні імунодефіцити: визначення понять, поширеність, 
класифікація. Комбіновані імунодефіцити. Первинні дефіцити 
антитілоутворення. Інші визначені імунодефіцити. Дефект імунної регуляції. 
Дефекти фагоцитозу. Дефекти вродженого імунітету. Аутозапальні 



 

 

захворювання. Дефекти системи комплементу. Вторинні імунодефіцити. ВІЛ-
інфекція у дітей. Інфекції як причина вторинного імунодефіциту. Імунодефіцити 
при недостатності харчування. Імунодефіцит при спадкових хворобах. 
Імунодефіцит при хронічних захворюваннях. Імунодефіцит, спричинений 
імуносупресивними агентами. Імунодефіцит при лімфопроліферативних та 
онкогематологічних захворюваннях. Імунодефіцити, зумовлені стресом: травми, 
операції, опіки. Спленектомія. ВІЛ-інфекція у дітей. Імунні аспекти аутоімунної 
патології. Алергії. 
  

 


